

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΠΟΥΤΙΝ...ΙΑ Ο ΤΣΑΡΟΣ

Τα κράτη, δεν έχουν φίλους, έχουν μόνο συμφέροντα». Μιά χιλιοειπωμένη φράση, που βλέπουμε να επιβεβαιώνεται περίτρανα με τις τελευταίες εξελίξεις στη Συρία. Ο εμφύλιος πόλεμος που έχει καταστρέψει τη χώρα από άκρη σε άκρη, τελείωσε με νίκη των δυνάμεων του προέδρου Άσσαντ, με σημαντική βοήθεια από τη Ρωσία και τους Κούρδους μαχητές στο Βορρά, οι οποίοι καθάρισαν την περιοχή από τους τρομοκράτες του Ισλαμικού Κράτους. Οι ίδιοι οι Κούρδοι της Συρίας όμως, έχουν χαρακτηριστεί τρομοκράτες από την Τουρκία, λόγω της φυλετικής και ιδεολογικής τους συγγένειας με τους Κούρδους που ζουν στην Τουρκία. Το Κουρδικό Εργατικό Κόμμα, έχει χαρακτηριστεί τρομοκρατική οργάνωση τόσο από την Αμερική, όσο και από την Ευρωπαϊκή Ένωση, λόγω του αγώνα που κάνει για αυτονομία από την Τουρκία. Ο πρόεδρος Τραμπ, συνεργάστηκε με τους Κούρδους στη Βόρεια Συρία για να εκκαθαρίσουν την περιοχή από το Ισλαμικό Κράτος. Όταν όμως η Τουρκία ζήτησε να δημιουργήσει μία ζώνη ασφαλείας μεταξύ των συνόρων της και της Συρίας, με διείσδυση των στρατιωτικών της δυνάμεων στο έδαφος της Συρίας και εκδίωξη των Κούρδων από αυτά τα εδάφη, ο κ. Τραμπ απέσυρε τις δυνάμεις της Αμερικής και χαρακτήρισε τους Κούρδους, τρομοκράτες πίο επικίνδυνους και από το Ισλαμικό Κράτος. Ταυτόχρονα, απείλησε την Τουρκία με κυρώσεις «αν το παρακάνει» στη διάρκεια της κατάληψης Συριακών εδαφών. Η Ρωσία που ήταν ο κυριότερος σύμμαχος του προέδρου Άσσαντ και έχασε μαχητικό Σουκόνι-SU24 το 2015 όταν το κατέρριψαν οι Τούρκοι, χρησιμοποίησε το περιστατικό αυτό για να προσεγγίσει την Τουρκία. Έτσι ο «Σουλτάνος» και ο «Τσάρος», προχώρησαν βήμα-βήμα, σε μία συμμαχία που η εξέλιξή της φαίνεται απίστευτη σε όσους παρακολουθούν τα τεκταινόμενα στην περιοχή. Η Τουρκία κάτω από την προεδρία του κ. Ερντογάν, μέσα σε μία δεκαετία έγινε από φίλος και σύμμαχος του Ισραήλ, ανταγωνιστής του και με εχθρική στάση. Η Τουρκία ήταν η πρώτη Μουσουλμανική χώρα που αναγνώρισε το Ισραήλ το 1949. Από μέλος του ΝΑΤΟ πιστή στην Αμερική, έγινε σύμμαχος των Ρώσων, σε σημείο που αγόρασε Ρωσικούς πυραύλους S400 για την άμυνά της και απομακρύνεται όλο και περισσότερο από τους παραδοσιακούς της συμμάχους. Στην περίπτωση της Συρίας και των Κούρδων στο Βόρειο τμήμα της χώρας, η διπλωματία της Τουρ-

κίας, πέτυχε σημαντική νίκη, αφού εξασφάλισε τόσο από τη Αμερική όσο και από τη Ρωσία, τη δημιουργία ζώνης ασφαλείας στα σύνορα με τη Συρία, όπως επιθυμούσε. Σε αυτό συμφώνησε και ο πρόεδρος Άσσαντ, κάνοντας την ανάγκη φιλότιμο, αφού έτσι δεν θα αναγκαστεί να συγκρουστεί με τους Κούρδους, ούτε με τους Τούρκους και δεν θα διακινδυνεύει η σχέση του με τους Ρώσους. Ο Ρώσος πρόεδρος, κράτησε για τον εαυτό του το ρόλο του μοναδικού διαμεσολαβητή ανάμεσα σε Τούρκους, Κούρδους και Σύριους, αφού ο άλλος πιθανότατα, έβγαλε τον εαυτό του έξω από τη διαδικασία αποσύρνοντας τα στρατεύματα της Αμερικής. Στο τέλος βέβαια, πανηγύρισε πως χάριν της δικής του παρέμβασης επιτεύχθηκε η ειρήνη και απέσυρε τις κυρώσεις που είχε τάχα επιβάλλει στην Τουρκία για μερικές ημέρες. Μέχρι σήμερα όμως, αυτό που είναι φανερό, είναι πως ο κ. Πούτιν, έχει αυξήσει σημαντικά την επιρροή της Ρωσίας στη Μέση Ανατολή και όχι μόνο. Η Ρωσία έχει αποκτήσει ένα νέο πελάτη για την αγορά οπλικών συστημάτων αξίας πολλών δισεκατομμυρίων και έχει πλέον ευκολότερη πρόσβαση στη Μεσόγειο από τη θάλασσα και στη Μέση Ανατολή μέσω Τουρκίας από την ξηρά. Διατηρεί καλές σχέσεις με το Ιράν αλλά και με το Ισραήλ και διευρύνει τη συνεργασία του με την Κίνα, η οποία συντάχθηκε με τις κινήσεις της Ρωσίας όσο διαρκούσε ο εμφύλιος στη Συρία. Άλλωστε η Κίνα χρειάζεται το φυσικό αέριο της Ρωσίας και μετά από πολλές αναβολές και διαφωνίες, η κατασκευή του αγωγού για τη μεταφορά του από τη Ρωσία στην Κίνα, ξανάρχισε τον Ιούλιο του 2019. Ταυτόχρονα, η αλληλοεξάρτηση αυτή, μειώνει την πιθανότητα μελλοντικής σύρραξης μεταξύ Ρωσίας και Κίνας, χωρίς βέβαια να την αποκλείει εντελώς. Το μεγάλο ερώτημα είναι, γιατί ο πρόεδρος Τραμπ, εγκαταλείπει την περιοχή, χωρίς να έχει ζητήσει ανταλλάγματα και αφήνει τη Ρωσία να διαχειρίζεται πλέον την κατάσταση στη Μέση Ανατολή όπως εκείνη επιθυμεί. Πιθανόν να έπαιξε ρόλο στην απόφασή του η αποτυχημένη επίθεση με πυραύλους εναντίον της Συρίας τον Απρίλιο του 2018, η οποία αντιμετώπιστηκε με μεγάλη επιτυχία από το Ρωσικό σύστημα αντιπυραυλικής άμυνας. Ίσως ο πρόεδρος Τραμπ δεν θέλει να αναλώσει δυνάμεις και χρήμα μαχόμενος ενάντια στα οπικά συστήματα της Ρωσίας και φαίνεται πως επικεντρώνει την προσοχή του στην Κίνα. Όμως ο κ. Πούτιν, δεν περιορίστηκε στην αύξηση της πολιτικής και στρατιωτικής επιρροής της Ρωσίας

στην περιοχή. Προχώρησε σε υπογραφές συμβολαίων αξίας δεκάδων δισεκατομμυρίων με τις πετρελαιοπαραγωγικές χώρες, για επενδύσεις στη Ρωσία και συνεργασία σε πολλούς τομείς. Αυτό θα δώσει μία οικονομική ανάσα στη Ρωσία, η οποία επίσης υποφέρει από οικονομικούς περιορισμούς που της έχει επιβάλλει η Αμερική με αφορμή την επέμβαση στην Κριμαία. Η γενική διαπίστωση είναι πως οι μεγάλες δυνάμεις προωθούν τα δικά τους συμφέροντα όπως οι ίδιες τα αντιλαμβάνονται και οι μικρές που πιστεύουν σε ευνοϊκή μεταχείριση αν είναι υπάκουες, απογοητεύονται όταν προδίδονται. Η Τουρκία έχει καταφέρει με τη διπλωματία της, την κυνική της και με τη χρήση βίας, να αρνείται αυτονομία σε 25 εκατομμύρια Κούρδους που ζουν στην Τουρκία, να κατέχει από το 1974 το 36% της Κύπρου και να καταλαμβάνει Συριακά εδάφη εκδιώχνοντας τους Κούρδους, με την ανοχή και στήριξη Αμερικής, Ρωσίας και Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η Τουρκία απέφυγε να εμπλακεί στον Δεύτερο Παγκόσμιο πόλεμο ενώ στη διάρκεια

του Πρώτου Παγκοσμίου πολέμου, ήταν αντίπαλος των συμμάχων σαν Οθωμανική Αυτοκρατορία. Η διπλωματία της καταφέρνει να παίρνει περισσότερα από κάθε άλλη χώρα της περιοχής και δεν είναι η γεωγραφική της θέση ή οι ευκολίες που παρέχει στην Αμερική και το ΝΑΤΟ που της επιτρέπουν να πετυχαίνει αυτά που θέλει. Η Ελλάδα έχει επίσης πολύ καλή γεωγραφική θέση και κοινή ιστορία με την υπόλοιπη Ευρώπη και κατ' επέκταση με την Αμερική, αλλά δεν κατάφερε ποτέ να έχει μία Εθνική πολιτική που να διεκδικεί από τους συμμάχους τα ευνόητα. Από το «η Κύπρος κείται μακράν» του αείμνηστου «εθνάρχη» Καραμανλή, μέχρι την περιβόητη Συμφωνία των Πρεσπών του Αλέξη, η εξωτερική πολιτική της Ελλάδας περνάει από τη μία ήπια στην άλλη, μη διεκδικώντας τίποτα και επαφιόμενη στην καλή θέληση των άλλων. Ούτε το «ξανθό γένος» ούτε τα γεράκια της Αμερικής θα υποστηρίξουν τα συμφέροντα της Ελλάδας, αν δεν τα υποστηρίξουν πρώτα οι ίδιοι οι Έλληνες.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981